

本报记者 郑杨



22岁那年,来自广东揭阳的农村姑娘李晓娟带着全村父老乡亲的梦想,加入了中国联通东莞分公司,成为西平营业厅的一名营业员。刚刚迈出大学校门的她,却怀揣着一个执著的梦想——“我们村子很偏远,大学生凤毛麟角,在乡亲们眼里,我是村里的骄傲,是要做大事的!可在繁华的城市里,我所从事的只是服务行业里一个极平凡的岗位。我渴望不平凡,渴望做‘明星’。”

经过几年的勤劳打拼,晓娟实现了自己的梦想:不但成为客户信赖的联通金牌服务明星,还在大大小小的职业技能竞赛中获得10多项荣誉,在25岁时荣获“全国五一劳动奖章”。“追逐梦想的历程让我深深懂得一个道理:再平凡的岗位,都能产生璀璨的明星;将平凡的事情做好,那就叫不平凡!”晓娟动情地说。

参加工作的第一天,晓娟就暗下决心,要在最短的时间内成为行家里手。通信行业的窗口工作压力大,行业发展日新月异,业务推陈出新,客户诉求千变万化,需要学习、记忆和熟练掌握的东西太多了。(下转第三版)

习近平在天津考察时强调 稳中求进推动经济发展 持续努力保障改善民生

新华社天津5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月14日至15日在天津考察时强调,当前我国经济运行总体良好,各项事业健康发展。要正确判断形势,按照党的十八大精神和中央关于今年工作的各项部署,增强信心,综合施策,扎实工作,稳中求进推动经济持续健康发展,持续努力保障和改善民生,在全面建成小康社会的征程上不断迈出坚实步伐。

14日一早,习近平从北京乘坐城际列车前往天津,在中共中央政治局委员、天津市委书记孙春兰和市长黄兴国陪同下,开始考察调研。

习近平十分关心夏粮形势。在列车上,他就向随行的农业部门负责人了解全国夏粮生产情况。到武清站一下列车,他直接来到南蔡村丁家营村的小麦大田,仔细察看小麦长势,向农民询问田间管理和产量情况,叮嘱当地干部加强农技服务,搞好田间管理,努力争取夏粮丰收。他强调,一个国家只有立足粮食基本自给,才能掌握粮食安全主动权,进而才能掌握经济社会发展这个大局。他希望天津加快发展现代都市型农业,努力提高粮食自给能力,为确保国家粮食安全多作贡献。

随后,习近平来到滨海新区,得知这里的经济总量已经占到天津经济总量一半以上,十分高兴。他指出,要以滨海新区为龙头,积极调整优化产业结构,加快转变经济发展方式,推动产业集聚集约集群发展。同时,要加快发展服务业,形成与现代化大都市地位相适应的服务经济体系。习近平强调,保持我国经济社会发展良好势头,实现“两个一百年”奋斗目标,都需要进一步深化改革,下大气力解决体制机制弊端。天津要



5月14日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在天津考察工作。这是习近平在天津人力资源发展促进中心与应聘人员亲切交谈。

新华社记者 兰红光摄

充分利用滨海新区平台,先行先试重大改革措施,努力为全国改革发展积累经验。

习近平来到位于滨海新区的天津国际生物医药联合研究院,观看了该院自主研发产品展示,参观了分析测试中心、药物筛选中心等,详细了解国家创新药重大专项课题研究情况。看到这里集聚了一批高水平的海外回国创业人员,习近平充分肯定他们为祖国科技事业和人民健康所作出的努力。他指出,科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑,必须摆在发展全局的核心位置。我们要充分发挥科技资源丰富、科技人才众多的优势,建设科技创新高地,不断提高原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力,促进科技和经济深度融合。

中新天津生态城是中国、新加坡两国在生态城市建设领域的重大合作项目。习近平来到这里,听取了生态城规划建设情况介绍,考察了规划实景沙盘和建设展板,并考察了生态城智能电网综合示范服务中心。习近平对生态城建设取得的成绩表示肯定。他指出,生态城要兼顾好先进性、高端化和能复制、可推广两个方面,在体现人与人、人与经济活动、人与环境和谐共存等方面作出有说服力的回答,为建设资源节约型、环境友好型社会提供示范。

保障和改善民生,是习近平调研的重要内容。他来到人力资源发展促进中心,了解中心提供的就业服务项目,并同正在现场的招聘人员和应聘大学生亲切交谈,详细询问

有关情况。他还前往天津职业技能公共实训中心,了解职业技能培训情况,并同高校毕业生、失业人员、农村富余劳动力等代表座谈。习近平强调,保障和改善民生是一项长期工作,没有终点站,只有连续不断的新起点,要实现经济发展和民生改善良性循环。在听取了座谈会上各位代表的发言后,习近平指出,就业是民生之本,解决就业问题根本要靠发展。要切实抓好以高校毕业生为重点的青年就业工作,加强城镇困难人员、退役军人、农村转移劳动力就业工作,搞好职业技能培训、完善就业服务体系,缓解结构性失业问题。他勉励当代大学生志存高远、脚踏实地,转变择业观念,坚持从实际出发,勇于到基层一线和艰苦地方去,把人生的路一步步走稳走实,善于在平凡的岗位上创造不平凡的业绩。他要求有关部门加大对高校毕业生自主创业支持力度,对就业困难毕业生进行帮扶,增强学生就业创业和职业转换能力。

调研期间,习近平听取了天津市委和市政府工作汇报,对天津近年来的工作给予充分肯定。他强调,加强和改善党的领导,是实现经济社会持续健康发展的根本保障。各级党委要改进领导经济工作的方法,善于为经济工作把握方向、谋划全局、提出战略、制定政策、推动立法、营造环境;要坚持从大局出发、从党和人民利益出发、从党性原则出发进行决策,努力提高决策能力和水平;要充分发挥党的政治优势,全面做细、做实、做好群众工作,充分调动人民群众的积极性、主动性、创造性。

王沪宁、栗战书和中央有关部门负责同志陪同考察。

新华社北京

5月15日电 国务院总理李克强15日主持召开国务院常务会议,研究进一步部署四川芦山地震灾后过渡性安置和适时启动恢复重建工作,研究做好今年高校毕业生就业工作,决定进一步提高重点高校招收农村学生比例。

会议听取了关于四川芦山地震灾后过渡性安置和灾害评估情况的汇报。指出,按照党中央、国务院部署,四川省和国务院有关部门积极开展受灾群众安置工作,目前共安置79.7万人,临时生活救助措施全面落实,卫生防疫工作有序开展,各级各类学校全面复课,灾区生产生活秩序逐步恢复。会议决定,建立灾后恢复重建指导协调机制,下一步要毫不松懈地全力做好工作,确保所有伤员继续得到有效救治,早日康复;确保受灾群众过渡期基本生活,全面加强集中安置点的消防、防疫和治安等工作;确保地质灾害隐患得到全面排查,坚决防止出现新的损失。实事求是地科学评估灾情,在此基础上开展灾后重建规划编制,出台相关政策,适时启动恢复重建。创新体制机制,调动各方力量共同做好重建工作。

会议指出,今年高校应届毕业生达699万人,就业压力明显增大。做好高校毕业生就业工作,关乎经济升级、民生改善和社会稳定。要采取有效措施,切实保障应届毕业生就业水平不降低、有提高。一要落实现有政策。对高校毕业生就业政策落实情况开展集中检查。二要拓宽就业渠道。开发更多岗位,引导毕业生到中小企业、非公经济和基层就业。实施离校未就业毕业生的“就业促进计划”,为他们提供持续的就业帮扶。三要鼓励自主创业。落实创业培训补贴、小额担保贷款及贴息、税费减免等政策,降低自主创业门槛。四要完善就业服务。各地可将校园招聘活动纳入公共就业服务适当支持。毕业生异地求职,可按规定享受当地免费公共就业服务和就业扶持政策。(下转第三版)

一季度节能目标完成情况晴雨表发布

1个地区形势十分严峻 3个地区形势比较严峻 26个地区进展基本顺利

本报北京5月15日讯 记者黄晓芳报道:国家发展改革委今天委托本报发布今年一季度各地节能目标完成情况晴雨表。一季度,新疆预警等级为一级,节能形势十分严峻;广西、海南、云南等3个地区预警等级为二级,节能形势比较严峻;北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南、广东、重庆、四川、贵州、陕西、甘肃、青海、宁夏等26个地区预警等级为三级,节能工作进展基本顺利。西藏缺乏统计数据,没有进行预测。

据悉,与“十二五”节能工作进度要求相比,海南、青海、宁夏、新疆等4个地区预警等级为一级,云南预警等级为二级,节能形势比较严峻;北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南、广东、重庆、四川、贵州、陕西、甘肃、青海、宁夏等26个地区预警等级为三级。

各地区2013年一季度节能目标完成情况晴雨表

地区	预警等级
北京	二级
天津	二级
河北	二级
山西	二级
内蒙古	二级
辽宁	二级
吉林	二级
黑龙江	二级
上海	二级
江苏	二级
浙江	二级
安徽	二级
福建	二级
江西	二级
山东	二级
河南	二级
湖北	二级
湖南	二级
广东	二级
重庆	二级
四川	二级
贵州	二级
陕西	二级
甘肃	二级
青海	二级
宁夏	一级
新疆	一级
广西	二级
海南	一级
西藏	无数据

快论

绷紧节能这根弦

黄晓芳

与去年同期有6个地区节能目标完成情况预警等级达到一级相比,今年一季度仅有1个地区预警等级为一级,这反映出我国在调整产业结构、转变经济发展方式上取得了积极进展。应引起重视的是,当前西部地区的节能形势难言乐观。国家统计局公布的一季度经济统计数据显示,西部地区工业、投资增速普遍高于全国平均水平,在后发优势逐步显现的同时,其粗放型的发展模式并未得到根本改变,有些地方甚至依然沿袭以能源资源

的大量消耗换取经济增长的思维惯性。“十二五”时期,我国能源政策的一个重大变化是从过去侧重于通过降低能耗实现节能目标,到把合理控制能源消费总量、通过调整产业结构推动节能减排放在非常重要的位置。为此,需进一步理顺能源资源的价格形成机制,同时要加快发展现代产业体系,加快淘汰落后产能。此外,还要调整能源结构,大力推广清洁能源清洁高效利用,因地制宜发展可再生能源。只有绷紧节能这根弦,节能目标才有可能真正实现。

导读

防止热钱借虚假贸易流入

一季度以来,人民币汇率屡创新高,外汇占款余额快速增长、外币贷款异常攀升……一系列与宏观经济走势相背离的现象基本表明,新一轮大规模国际资本热钱流入已经开始。随着资本项目开放程度的提高和国际资本流动趋势已不容回避。 2版

基金业混业竞争大幕将启

伴随今年6月1日新基金法正式实施脚步的临近,资产管理行业“私转公”前奏已然打响。对于私募基金来说,开展公募业务可以扩大资产管理规模和知名度,并增加业务收入;而对于公募基金而言,随着行业竞争的不断加剧,或带来“鲶鱼效应”,同时会为投资者带来更多的产品选择。 7版

煤炭产业景气处于“寒冬期”

“迎峰度夏”的煤炭需求旺季即将到来,但煤炭企业仍感寒意阵阵。中经产业景气指数报告显示,一季度,煤炭产业景气预警指数在过冷的“蓝灯区”进一步下滑,煤炭业短期内摆脱困境的难度较大。要想度过“寒冬”,不仅需要企业学会“冬泳”,也需要政府为产业科学发展创造有利条件。 14版

聚焦 西南地区水泥产能过剩

怎样看西南地区水泥产能过剩?

在西南地区水泥产能过剩与否的思辨中,企业生存、政府业绩、资源利用、环境保护、经济发展,都像摆上天平两端的砝码。西南地区丰富的石灰石资源,是经济推手还是过剩祸首?水泥企业,应当以生存为先还是以生态为先?外来企业进入西南地区建设水泥生产线,究竟是不顾产能过剩的强行上马,还是加快了当地水泥产业市场化发展的脚步和优胜劣汰?政府监管,是要业绩还是要持续发展?

西南地区水泥产能扩张的乱象背后,从表面上看是市场调节机制滞后、企业盲目投资所致,但背后都与政府职能转变不到位、政府行为失范有关。要从根本上解决水泥产能过剩的问题,必须首先改变地方政府唯GDP论的传统思维,抑制地方的盲目投资冲动,不再盲目审批新建水泥生产线。其次,政府部门还应有“壮士断腕”的决心和勇气,坚决淘汰落后产能,鼓励水泥企业向技术要效益。此外,还应加大政策监管力度,努力确保相关行业政策实施收到实效。地方领导干部树立正确的“政绩观”尤为重要。

(相关报道见八版)